



## COMUNICAT DE PRESĂ

19.03.2025

### Măsuri suplimentare în perioada Sărbătorilor Pascale 2025

În perioada 19 martie - 19 aprilie 2025, premergătoare Sărbătorilor Pascale catolice și ortodoxe, conducerea Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Vâlcea se vor desfășura controale tematice specifice, pentru a asigura cetățenilor un comerț cu alimente sigure și a preveni apariția de toxiiinfecții alimentare.

La aceste acțiuni de control participă inspectorii de specialitate din cadrul D.S.V.S.A. Vâlcea și C.S.V.S.A.O. (circumscripții sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor oficiale). Controalele sunt efectuate în vederea verificării respectării condițiilor sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor din toate piețele agro-alimentare, abatoarele și centrele de sacrificare cu activitate temporară, unitățile de tranșare a cărnii, unități de procesare și depozitare a alimentelor de origine animală și nonanimală, precum și din unitățile de vânzare cu amănuntul (carmangerii, măcelării, unități de alimentație publică, pizzerii, cantine, unități tip catering, cofetării, patiserii, laboratoare de cofetărie/patiserie, pensiuni turistice, unități de tip hipermarket/supermarket, magazine alimentare etc).

În scopul prevenirii răspândirii Pestei Porcine Africane, D.S.V.S.A. Vâlcea a dispus efectuarea de controale oficiale în trafic pentru verificarea modului de respectare, de către operatorii cu activitate în domeniu, a prevederilor legale privind PPA (pesta porcina africană), cu sprijinul reprezentanților Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea, cu privire la monitorizarea circulației:

- porcinelor vii, între exploatații și de la exploatații către abatoarele autorizate sanitar veterinar;
- cărnii de porc și produselor obținute din carne de porc sau care conțin carne de porc.





Sacrificarea mieilor se realizează în unități de abatorizare autorizate sanitar veterinar pentru schimburi intracomunitare pentru sacrificarea de ovine, publicate pe site-ul A.N.S.V.S.A., iar carcasele/carne vor fi comercializate prin unitățile de vânzare cu amănuntul. Pe carcase/semicarcase va fi aplicată o marcă de sănătate de forma ovală care poartă următoarele informații scrise cu caractere lizibile ( în partea superioară: "ROMÂNIA" sau codul ISO al țării "RO", în centru numărul de autorizare a abatorului și în partea inferioară CE sau EC).

Sacrificarea mieilor poate fi realizată și în spații special amenajate temporar și aprobate sanitar veterinar, sub supravegherea sanitară veterinară și cu respectarea condițiilor generale și specifice de igienă, bunăstare a animalelor și gestionare a SNCU (subproduse nedestinate consumului uman), stabilite de legislația sanitară veterinară în vigoare. Carnea obținută în urma sacrificării este destinată direct consumatorului final, fiind interzisă comercializarea prin intermediul unităților de vânzare cu amănuntul.

În baza unei analize detaliate, D.S.V.S.A. Vâlcea va permite înființarea spațiilor de sacrificare special amenajate temporar ca urmare a solicitărilor în scris de către primărie, doar dacă este absolut necesar, ținând cont de următoarele aspecte:

- distanțe mari față de abatoarele autorizate sanitar-veterinar pentru schimburi intracomunitare;
- numărul mare de miei destinați sacrificării în această perioadă, care trebuie să fie peste capacitatea de sacrificare proiectată a abatoarelor autorizate sanitar-veterinar din vecinătate;
- asigurarea la nivel local a numărului suficient de personal sanitar-veterinar permanent, care să realizeze controlul ante-mortem și post-mortem al animalelor și care să poată dispune măsuri în cazurile în care constată încălcări ale prevederilor legislației în vigoare;
- situarea în zone în care nu au fost impuse restricții din motive de sănătate a animalelor.

Funcționarea spațiilor special amenajate temporar și aprobate sanitar veterinar de sacrificare a mieilor este permisă numai în perioada 09 aprilie - 19 aprilie 2025 (premergătoare Paștelui ortodox și catolic), între orele 07:00 - 17:00.





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
VÂLCEA

La nivelul D.S.V.S.A. Vâlcea, programul zilnic de activitate este între orele 8.00 și 16.30 de luni-joi și între orele 8.00 și 14.00 vineri, iar în afara acestui interval și pentru zilele nelucrătoare / sărbătorile legale se asigură permanență telefonică / sediu conform programului afișat la avizier în perioada 19.03.2025 - 19.04.2025.

La nivelul Circumscripțiilor Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Oficiale (C.S.V.S.A.O. Ramnicu Valcea - Piata Centrala, Piata Ostroveni, Piata Nord, C.S.V.S.A.O. Călimănești, Drăgășani, Horezu), programul zilnic de activitate este între orele 8.00 și 16.30 de luni - joi și între orele 8.00 și 14.00 vineri, iar în afara acestui interval și pentru zilele nelucrătoare / sărbătorile legale se asigură permanență telefonică / sediu conform programului afișat la avizier în perioada 19.03.2025 - 19.04.2025.

Programul de funcționare este afișat la loc vizibil, la sediul D.S.V.S.A. Vâlcea și C.S.V.S.A.O., cuprinzând informații privind numele medicului veterinar responsabil și numărul de telefon la care poate fi contactat de către consumatori.

Atragem atenția consumatorilor asupra riscurilor pentru sănătatea publică ce decurg în cazul tăierii animalelor în spații neaprobată și fără supraveghere sanitară veterinară, precum și aprovizionării cu alimente din unități neautorizate/ neînregistrate sanitar veterinar.

Pentru reclamatii, consumatorii pot apela numărul de telefon al persoanelor care efectuează permanența la D.S.V.S.A. Valcea și C.S.V.S.A.O. sau le pot transmite în scris la adresa de e-mail [office-valcea@ansvsa.ro](mailto:office-valcea@ansvsa.ro).

